

考号:

姓名:

班级:

语文

一、现代文阅读(35分)

(一) 现代文阅读 I (本题共 5 小题, 17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

材料一:

仔细研读鲁迅的文字,我们会发现,他不喜欢体系化、概念化的思考,而擅长以一种特别的、富于洞察力的文学视角来透视层累的历史和鲜活的现实,从而激发深层的人文和价值思考。

早在 1908 年,时为留日学生的青年鲁迅就在当时的留学生刊物《河南》上先后发表《文化偏至论》《破恶声论》,提出“人立而后凡事举”“尊个性而张精神”“人各有己,而群之大觉近矣”等主张。萌发于此时的“立人”理想,成为后来贯通鲁迅思想的核心线索。今天大家所熟知的“改革国民性”“觉醒”“进化”“真的人”等与鲁迅文学密切相关的词语都是以“立人”为底色的。

“立人”首先指追求个体的精神进化,通过文学翻译和创作来唤醒沉睡的民众。不同于当时流行的富强话语和国人对西方物质文明的艳羡,青年鲁迅创造性地将对于进化的信念聚焦在人的精神层面,强调作为个体的人的进化,这一思路可说是后来五四新文化运动的先声。

“立人”还意味着反抗压迫,追求平等。鲁迅早年思想虽然和尼采哲学有极大关系,但他却不似尼采崇尚强者,而主张“弱者自强”。在列强竞逐、弱肉强食的“社会达尔文主义”流行的年代,鲁迅的这种反潮流显得尤为可贵。

透过鲁迅的“立人”理想,我们也可以更好地理解他对中国传统文化的批评。在早年发表的文章中,鲁迅曾主张“外之既不后于世界之思潮,内之仍弗失固有之血脉,取今复古,别立新宗”,但后来,他给人的印象却常是“彻底的反传统主义者”。需要指出的是,这种印象的形成源于表面的、浅层的认知,并不准确。在五四新文化运动期间,鲁迅对于传统文化的确是有着猛烈直率的批判,但我们不能抽象地脱离历史情境来理解这种批判。应看到,当时鲁迅对于传统文化的态度是带有策略性的,他关心的是在政治革命收效甚微之际,如何从更深层的文化领域寻求路径,打破“铁屋子”,以使新一代能够“幸福的度日,合理的做人”,这与他在留日时期关于古今中西问题的抽象讨论是不同的。在鲁迅看来,凡是有碍于“立人”目标实现的传统都应该受到批判:“我们目下的当务之急,是:一要生存,二要温饱,三要发展。苟有阻碍这前途者,无论是古是今,是人是鬼,是《三坟》《五典》,百宋千元,天球河图,金人玉佛,祖传丸散,秘制膏丹,全都踏倒他。”

但这并不意味着鲁迅就可以寻找到一个阿基米德点而置身传统之外。尽管在南京求学时期就深受严复翻译的《天演论》影响,鲁迅却对进化的必然性抱有审慎的怀疑;尽管借

狂人之口发现了传统“吃人”的秘密，他却并不以为觉醒是简单的事。而鲁迅在《野草》中的“抉心自食”更是一种深陷矛盾无法突围的经典文学意象。很多学者都曾注意到鲁迅在面对传统时的“悖论式心理体验”，并强调鲁迅历史“中间物”定位的悲剧性和深刻性。我们还应看到，鲁迅并未简单沉迷于自身的悖论式状态及其所带来的文学深度，在经历过国民革命的失败和“革命文学论争”后，他开始走向左翼革命阵营，力图寻求一种新的组织化力量以促成制度变革。只有确保生存、温饱与发展的制度得以生成，以鲁迅为代表的中国文化界在面对传统时所产生的悖论式状态才能得到有效的消弭。这便是从“文学鲁迅”到“革命鲁迅”的逻辑。而这样的逻辑转换背后，“立人”理想无疑是最重要的动力源。

（摘编自孙鹤云、钟诚《今天如何理解鲁迅的“立人”思想》，《光明日报》2021年10月27日）

材料二：

自然，做起小说来，总不免自己有些主观的。例如，说到“为什么”做小说罢，我仍抱着十多年前的“启蒙主义”，以为必须是“为人生”，而且要改良这人生。我深恶先前的称小说为“闲书”，而且将“为艺术的艺术”，看作不过是“消闲”的新式的别号。所以我的取材，多采自病态社会的不幸的人们中，意思是在揭出痛苦，引起疗救的注意。所以我力避行文的唠叨，只要觉得够将意思传给别人了，就宁可什么陪衬拖带也没有。

（摘自鲁迅《我怎么做起小说来》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是(3分)

- A. 鲁迅以富于洞察力的文学视角来透视历史和现实，逐渐确立了他“立人”的理想。
- B. “立人”理想是鲁迅思想的核心线索，并促使他走向左翼革命阵营以寻求制度变革。
- C. 鲁迅对中国传统文化有策略性的批判源于这些传统有碍于“立人”目标的实现。
- D. 鲁迅之所以做起小说是因为他抱有“启蒙主义”，“立人”理想就是从“启蒙主义”生发的。

2. 根据材料内容，下列说法正确的一项是(3分)

- A. “立人”理想是鲁迅文学的底色，其作品中的许多词语都表现了这一点。
- B. 鲁迅早年受尼采的影响但又不同于尼采，他主张的“社会达尔文主义”尤为可贵。
- C. 要实现“立人”这一目标，鲁迅认为一要生存，二要温饱，三要发展。
- D. “立人”理想作为最关键的动力源，促使鲁迅走向了共产主义阵营，变成“革命鲁迅”。

3. 结合材料看，下列鲁迅的诗句，不能够体现“立人”理想的一项是(3分)

- A. 横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛。 B. 无情未必真豪杰，怜子如何不丈夫。
- C. 寄意寒星荃不察，我以我血荐轩辕。 D. 忍看朋辈成新鬼，怒向刀丛觅小诗。

4. 对于鲁迅先生的“立人”理想，材料一是如何展开论述的？请简要概括。(4分)

5. 请结合你熟悉的某一部(篇)鲁迅作品，简要分析我们应该如何理解鲁迅的“立人”理想。

(4分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

文本一:

潮汐和船 秦牧

海洋,多么的无边无际,辽阔深邃!这是世界上一切生命的发源地。你凝视着海洋,有时真和望着星空一样,会涌起一种思索时间和空间的微妙、深远的感情。

当我们半裸着身体,在银白色的海滩上嬉戏,或者和那些被渔人形容为“沙马”的疾爬如飞的竖着眼睛的小家伙赛跑……但是,超越这一切的,却是在血红的太阳刚刚冒出海面的时候,看渔船扬帆出海。或者,夕阳快要西坠的时候,渔船回来了。吹天狗螺的声音低沉地播送着,彪形大汉们挑着一箩筐的渔获物,吆喝着涉水登岸来了。这一类场景都使人感到一种生气勃勃的、奋斗和劳动的欢乐。

船是平常不过的东西,然而也可以说是十分奇妙的东西。

几十年前,那些趁着季候风紧傍着海岸航线行驶、到南洋去的广东的红头船,每一艘的船头,都画上两颗圆瞪着眼睛。这使人看来,仿佛就像是浮在海面的大鱼一样。在新加坡的通海的河汊里,我曾经看过密密麻麻地麇集着这种瞪着眼睛的中国船,组成了奇异的图案。好像每一艘船都和安徒生童话中的人鱼一般,会讲出一段英勇瑰奇的故事。

凝视着船队扬帆出海,不断变幻着颜色的海水无可奈何地让路的情景,我有时会想起古代的航海家。不仅是郑和、哥伦布、麦哲伦这一类的航海家,还有那些更古老的没有名字的水手们。从世上第一条独木舟到原子破冰船,这条道路该有多远呢?我想它恐怕要超过几万年吧。第一个从树上下来生活的猿人,第一个用火烤东西吃的原始人,第一个挖独木舟的渔人,都应该在人类历史博物馆里立个铜像才好。现代的航海有时仍要遇到种种的困难,古代驾着独木舟在傍着海岸航行或者在珊瑚礁间穿梭来往的原始的水手们,他们该要冒多大的风险呵!那时鲨鱼在他们的船旁,随时伸出个背鳍来;旗鱼用尖嘴插进他们的船板;或者,顽皮的海豚掀翻他们的独木舟,一定是寻常的事。然而,太古时代的人们没有畏惧,一代代坚持下去,终于,独木舟进步了,年积代累,一直发展到有了原子破冰船。这种船的钢壳撞碎几尺厚的坚冰迅速前进就像灵巧的姑娘们剪布一样的爽利。然而,即使人类已经进步到这样吧,凝视着海洋,仍然使人纪念着地球上第一艘独木舟。

地球上,海洋把一块块陆地分裂开来,然而船,看起来十分平常的船,在海洋上穿梭往来,构成一条条无形的虚线,仿佛又把大陆、岛屿都缝合起来了。这真是伟大的壮举!就因为这样,本来没有一株棉花的欧洲,出现了大片大片的棉田;本来没有一只绵羊的澳洲,出现了像云海一样的羊群……我知道你想说这种情况和罪恶的资本主义制度的发展史密切关联。是的,完全是这样。在那些年代,不知道有多少奴隶在频繁的航海活动中精疲力竭伏尸在船桨上,不知道有多少奴隶的尸体填了鱼腹。但是,尽管如此,血腥的历史仍然掩盖不了劳动者智慧和创造的光辉。

每当我看到我们的船舶,迎着晨曦,趁着浪潮出海的时候,总是要涌起一种亲切向往的感情。登上人民的炮舰,抚摸着发亮的大炮;或者坐着鱼雷艇,像草原跑马一样,在海上疾驰,听任浪花迎面喷溅的那种豪迈、幸福的滋味,暂且不去说它了。单讲在渔港,遇上什么

节日，譬如说端午节吧，装上收音机、推进器的渔船一艘艘回来了，顷刻间渔港里的船桅形成一个奇异的没有树叶的森林，一个个风杯在上面飘舞，每一艘渔船主桅上挂着的、渔民在上面观察鱼踪的绳椅也在迎风摆荡。每当看到那些船，就有一种像孩提时代过年一样的那种欢乐。它们带回来多少勇敢、智慧和毅力的故事呵！他们，有的拿着个鱼炮坐只小艇就敢于去炸鲸鱼；有的曾经抱着一根桅杆在海上漂泊过几昼夜；有的善于坐在桅顶的绳椅里，一看海面冒起的泡沫，就能辨别那是鲹鱼还是鲣鱼；有的伏在舱板上听水声，就能确定下面有什么鱼阵正在游过；有的能够潜水两三分钟，在海底掀开沉重的巨石，眼明手快地把一个个急速爬走的鲍鱼抓住。他们都聚集到海港里来过节，互相倾诉着动人的经历。请想想那是多么热闹的事。节日过了，龙船赛过了，在一日之间，所有的船又都扬帆出海了，那个奇特的海上森林转瞬之间变成了花盆，每一艘张帆的船都像一朵刚刚开放的花。太阳在船帆镀上金光，海浪在船腹镀上一圈银饰，一艘艘渔船各各又拖着一个扇形的水纹出海去了。

看着这幅景象，人有时会陷入忘情的境界，不知道自己在遐想什么，总觉得倾慕、激动、亲切和豪迈，这样的感情凝聚在一起，像急流通过一个狭窄的河床一样，激起了巨响，但又令人捉摸不定，莫名其妙。终于渐渐发觉，看大船和潮水搏斗、徐徐出海时产生的奇特的感情，原来是许多因素汇合而成的。比如，对于人类文明积累的赞美，对于沉痛的历史往事的凭吊，对于翻身屹立起来的人民劳动创造的讴歌，对于勇敢、智慧和毅力的倾慕……是的，正是这一切，形成了那么一种“欲辨已忘言”的微妙的思想情感。想着这么一些事情，那些漆着两颗大眼睛的、像一种新动物似的古老的红头船，突然又鲜明地飞到我的记忆中了。

我并不想在这儿告诉你某一次潮汐，某一个海港，某一艘船，某一个人的故事。我只想谈谈我看到船和潮水搏斗的时候，它们扬帆远征的时候，自己的微妙的感受。

(有删改)

文本二：

有时，举出一个例子也还不足以曲折达意，而是必须谈到一整串的联想。在实际生活中我们也有许多这样的经验。有时我们对某件事情觉得高兴，觉得愤慨，觉得感动，或者觉得里面存在问题；人家问我们何以有这样的观感的时候，我们如果单单把结论说出来，人家可能还不大了解，要问我们“为什么会这样”。这时，要说明我们的思想状况就不是简简单单几句话可以讲完的了。我们会讲到这件事引起自己想起什么，而由于想起什么，就加深了我们怎样的印象和感受。这时我们说的话可能扯得很远，但却是紧紧围绕着“我何以有那个印象”这一中心的。这段话如果原原本本记录下来，老实说，也常常就是一篇杂文，会给读者以丰富与单纯相统一的美感。

(摘编自秦牧《思想和感情的火花》)

6. 下列对文本一相关内容的理解,不正确的一项是(3分)

- A. 到南洋去的广东的红头船,船头都有两颗圆瞪着的眼睛,是因为人们驾船能开拓海洋,也就把船当作有生命的东西来看待。
- B. 原子破冰船破冰时快而爽利,得益于古代航海家和更古老的无名水手的积累,作者赞颂了他们的贡献。
- C. 作者既有对资本主义发展史上的罪恶的揭露,也有对奴隶遭遇的同情,还有对人民翻身的自豪。
- D. 作者描写了各种各样的船,通过各种船的经历,赋予“船”象征意义,写了自己微妙、深远的人生感悟。

7. 下列对文本一艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)

- A. 作者不厌其烦地交代水手们不同凡响的经历,意在多角度、多层次地表现水手们的勤劳与勇敢,表达自己的敬佩之情。
- B. 这篇散文以一个全新的视角,从“十分奇妙”的角度对船进行描述评说,表达了作者对“船”的见解、认识和感受。
- C. 作者在大量描述基础上,穿插议论,但这些议论都是点到为止,没有过多的发挥与展开,便于读者“再思考”。
- D. 文章以“船”为载体,联想广泛,行文疏密有致,浓淡相宜。如写渔夫生活时,对坐绳椅观泡识鱼描写最为生动。

8. 文本一中,前后都写到了“红头船”。请结合文本分析这样构思的效果。(6分)

9. 文本二中秦牧的创作感悟在《潮汐和船》中是如何体现的?请结合文本加以分析。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

楚春申君以荀卿为兰陵令。荀卿者,赵人,名况,尝与临武君论兵于赵孝成王之前。王曰:“请问兵要。”临武君对曰上得天时下得地利观敌之变动后之发先之至此用兵之要术也荀卿曰:“不然。臣所闻古之道,凡用兵攻战之本,在乎一民。弓矢不调,则羿不能以中;六马不和,则造父不能以致远;士民不亲附,则汤、武不能以必胜也。故善附民者,是乃善用兵者也。故兵要在乎附民而已。”临武君曰:“不然。兵之所贵者势利也,所行者变诈也。善用兵者感忽悠暗,莫知所从出;孙、吴用之,无敌于天下,岂必待附民哉!”荀卿曰:“不然。臣之所道,仁人之兵,王者之志也。君之所贵,权谋势利也。仁人之兵,不可诈也。彼可诈者,怠慢者也,露袒者也,君臣上下之间滑然有离德者也。故以桀诈桀,犹巧拙有幸焉。以桀诈尧,譬之以卵投石,以指挠沸,若赴水火,入焉焦没耳。故仁人之兵,上下一心,三军同力;臣之于君也,下之于上也,若子之事父,弟之事兄,若手臂之扞头目而覆胸腹也。诈而袭之,与先惊而后击之,一也。且仁人用十里之国则将有百里之听,用百里之国则将有千里之听,用千里之国则将有四海之听,必将聪明警戒,和傅而一。故仁人之兵,聚则成卒,散则成列;延则若莫邪之长刃,婴之者断;兑则若莫邪之利锋,当之者溃;圜居而方止,则若盘石然,触之者角摧而退耳。且夫暴国之君,将谁与至哉?彼其所与至者,必其民也。其民之亲我欢若

第5页,共8页

父母，其好我芬若椒兰；彼反顾其上则若灼黥，若仇雠；人之情，虽桀、跖，岂有肯为其所恶，贼其所好者哉！是犹使人之子孙自贼其父母也。彼必将来告，夫又何可许也！故仁人用，国日明，诸侯先顺者安，后顺者危，敌之者削，反之者亡。《诗》曰‘武王载发，有虔秉钺，如火烈烈，则莫我敢遏’，此之谓也。”

（节选自《资治通鉴·秦纪一》）

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分)

- A. 临武君对曰/上得天时/下得地利/观敌之变动/后之发/先之至/此用兵之要术也/
- B. 临武君对/曰上得天时/下得地利/观敌之变/动后之发/先之至此/用兵之要术也/
- C. 临武君对/曰上得天时/下得地利/观敌之变动/后之发/先之至/此用兵之要术也/
- D. 临武君对曰/上得天时/下得地利/观敌之变/动后之发/先之至此/用兵之要术也/

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 兵，文中指关于军事的事情，与“短兵相接”的“兵”意义不同。
- B. 势利，文中是形势有利的意思，与“势利小人”的“势利”意义不同。
- C. 聪明，耳聪目明，与“孙讨虏聪明仁惠”（《赤壁之战》）中的“聪明”意义相同。
- D. 之，结构助词，与“蚓无爪牙之利”（《劝学》）中的“之”意义和用法相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

- A. 荀子与临武君讨论用兵要旨，反映了荀子重视百姓的“仁政”思想。
- B. 荀子认为商汤和周武王取胜的关键在于他们都是善于用兵的人。
- C. “仁人”使百姓依附，即使国家很小，“仁人”也能够聚集强大的战斗力。
- D. 暴虐的国君所能依靠的也是百姓，百姓如果仇视国君，国家必将灭亡。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

- (1) 善用兵者感忽悠暗，莫知所从出；孙、吴用之，无敌于天下，岂必待附民哉！
- (2) 故仁人用，国日明，诸侯先顺者安，后顺者危，敌之者削，反之者亡。

14. 文章中荀子的论述使用了多种论证手法，请结合文章简要分析。(3分)

（二）古代诗歌阅读（本题共2小题，9分）

阅读下面这首宋诗，完成15~16题。

送友人出塞 姚 鹤

帝城春色著寒梅，去恨离怀醉不开。
作别欲将何计免，此行应又隔年回。
入河残日雕西尽，卷雪惊蓬马上来。
有思莫忘清塞学^{【注】}，众传君负佐王才。

【注】清塞学：清除外患，安定边塞的本领学问。

15. 下列对这首诗的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 首句写都城的春天到来，寒梅在枝头绽放，点明了送行的季节和时间。
- B. 首联的第二句直抒胸臆，离情别恨溢于言表，营造了苍凉悲壮的氛围。
- C. 颔联写不忍分别却无计可免，且将与友人一别经年，表达出难舍之情。
- D. 整首诗歌情景事兼具，惜别的同时又有对友人的勉励，可谓哀而不伤。

16. 简要分析颈联是如何表现边塞特点的。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)古人以琴会友,以书养德。陶渊明《归去来兮辞》中“ ,
 ”两句写出诗人与亲友倾心交流、弹琴读书时的怡然自适。

(2)苏轼《赤壁赋》中“ , ”两句让我们感受到在广阔天地间从流飘荡、任意东西、超脱世俗的快乐与自由。

(3)关山,指关塞山河,也指遥远的地方。关山意象在唐宋诗词中经常出现,作者往往借其抒发愁苦悲戚之情,如“ , ”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用Ⅰ(本题共3小题,13分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

21世纪是生物经济的世纪。生物经济,广义地讲,是指基于生命科学研究创新,通过可持续的方式,利用可再生资源和生物技术来生产产品和服务的一切经济活动的总和。

生命科学已成为发展最迅速的前沿领域中的自然科学和竞争最激烈的带头学科,生物技术的快速进步孕育着未来生物经济发展的新动能。近年来,生物科技领域发展迅猛,生物产业集群在国民经济中逐渐发挥越来越重要的作用,生物经济活动越发广泛和繁荣,正在进一步推动产业革命和社会经济结构的调整,引领经济形态的新一轮更替。

在生物科技产业发展的推动力和战略政策顶层设计的牵引力双向作用下,全球生物经济已进入社会全景发展阶段。预计到2030年,若干科技领先国家与地区将率先全面进入生物经济时代,①。

我国科研人员近年在基因检测和基因编辑、干细胞与再生医学、合成生物学与生物制造等多个领域取得了举世瞩目的研究突破,生物技术产业长足进展,产业集群规模快速扩大,将会在未来一段时间内继续充分培育信息经济与生物经济的同步交互发展。在此时期,②,着力培育原始创新,加快技术转化应用,培育市场健康发展,以顺利步入生物经济的高速发展期。

响应生命的召唤,顺应历史的潮流,发展可持续生物经济,能够更快地推动我国现代生物科技强国建设,更好地助力实现中华民族复兴伟业。

18. 文中画横线的句子有语病,请进行修改,使语言表达准确流畅。可少量增删词语,不得改变原意。(3分)

19. 结合语段,请简要分析文中画波浪线的句子在表达上有什么特点。(4分)

20. 请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过15字。(6分)

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,7分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

读书的人眼中,世界是唯美的,“枕上诗书闲处好,门前风景雨来佳”;读书的人笔下,才气是纵横的,“蓬莱文章建安骨,中间小谢又清发”。读书人自信奔放,“莫愁前路无知己,天下谁人不识君”;读书人率真明朗,“白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡”。读书仰可无愧天地,“上下未形,何由考之?冥昭瞢暗,谁能极之?”;俯可顾念苍生,“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧其君”。“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”,是读书人的家国担当;“一往情深深几许?深山夕照深秋雨”,是读书人的情真意长。读书,不仅能增长知识才干,更能够充沛人的情感,丰富人的心灵,构筑强大的精神世界,汇聚成①的人文海洋,推动着人类文明②,这就是所谓的文以载道。

“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金”,春天读书,万物生长;“水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香”,夏天读书,凝神静气;“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”,秋天读书,逸兴满怀;“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,冬天读书,一路生花。爱读书的人,无论何时何地,都能找到览胜书山、遨游书海的乐趣,都能让读书这件事,成为③的主角,让醉心读书的人,成为别人眼中的风景。

21.请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

22.文中画横线的两处所引用诗句在行文上的位置不同,因而在表达效果上就有差别,请简要说明其中的差别。(4分)

四、写作(60分)

23.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

第九批中国人民志愿军烈士遗骸回到祖国,“山河已无恙,英雄归故乡”成为“霸屏”的弹幕。“铭记历史,吾辈自强”的留言“刷爆”朋友圈,无数网民以此缅怀抗战英烈。“祖国没有忘记你们,谢谢你们!”志愿军烈士家属、退伍军人成为航班上的“重要客人”,机组人员通过广播向他们表达敬意。

这些片段在令我们动容的同时,也在向世人宣告:中华民族是一个崇尚英雄的民族,是一个英雄辈出的民族。

对此,你有怎样的思考和认识?请写一篇文章。

要求:结合材料内容及含意,选好角度,确定立意;明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线